

工伤认定新规细化职工工作时间、工作场所、工作原因的具体情形

这些情形可认定工伤

民生热点

所、工作原因的具体情形。

上下班途中发生非本人主要责任交通事故时如何认定工伤?

意见(三)明确,职工以上下班为目的,在合理时间内往返于工作单位和居住地之间的合理路线,属于上下班途中。“非本人主要责任”的认定应当以公安机关交通管理等有关部门出具的法律文书或者人民法院的生效裁判为依据。

职工工伤医疗救治中受到医疗侵权能否认定工伤?

根据意见(三),职工因工作原因受到事故伤害或患职业病,在治疗过程中,医疗机构的医疗侵权并不影响原工伤事故或职业病的工伤认定。但是医疗侵权损害结果不是工伤事故或

职业病导致的,侵权引发的相关医疗救治和经济赔偿不属于工伤保险基金支付范围。

随着我国网络化、数字化步伐加快,居家工作是不少职工常常遇到的情形。居家工作怎样认定工伤?

要看到,工伤的核心是由于工作原因受到事故伤害。意见(三)明确规定职工居家工作期间确因工作原因受到事故伤害的,不应因在家工作而影响认定工伤。但利用微信、电话、邮件等方式进行简单工作沟通,具有临时性和偶发性的,不应视为工作原因。

职工在家突发疾病是否属于“工作时间和工作岗位”,是不少劳动者关心的问题。根据意见(三),申请人有

充分证据证明在家处理工作是根据用人单位的工作要求及工作需要进行,且与日常的工作强度和工作状态基本一致,明显占用劳动者休息时间的,可以视为“工作时间和工作岗位”。

遇到违法分包转包和个人挂靠,劳动者的工伤权益也将得到更好维护。人力资源社会保障部工伤保险司有关负责人介绍,有关规定已明确违法分包转包的用工单位、被挂靠单位等情形应承担工伤保险责任,意见(三)明确规定社会保险行政部门应受理此类工伤认定申请。

此外,劳鉴等级变化时,相关待遇如何调整也进一步明确。据介绍,工伤职工按规定提出劳动能力复查鉴定申请且鉴定结论发生变化的,伤残津贴和生活护理费自作出最终生效鉴定结论的次月起按照新的鉴定结论作相应调整,一次性伤残补助金不作调整。

新华社北京11月20日电

政策护航技术攻坚 6G产业布局加速铺开

《经济参考报》11月20日刊发记者吴蔚、郭倩采写的文章《触摸“十五五”产业脉搏 | 政策护航技术攻坚 6G产业布局加速铺开》。文章称,完成第一阶段6G技术试验,形成超过300项关键技术研发、资本加速布局6G生态……尽管6G网络预计将在2030年开始部署,但我国6G产业布局正加速铺开,呈现政策护航、技术攻坚、资本活跃的特征,业界形成共识:6G已经进入从实验室构想走向产业落地的关键期,全面赋能千行百业与大众消费市场,有望成为“十五五”期间新的经济增长点。

技术试验进入新阶段

不久前,业界首个面向6G的多站多智能超表面(RIS)组网试验在北京延庆完成,为6G广覆盖与无缝衔接技术发展提供了创新路径。中国电科研究院相关负责人表示,通过RIS即插即用,按需部署的方式,可以有效满足6G直播、智慧巡检等场景的业务连续性需求。

这是我国6G技术试验进入新阶段的一个缩影。日前举办的2025年6G发展大会,传递出我国6G发展的最新进展:目前我国已顺利完成第一阶段6G技术试验,形成超300项关键技术储备。业界普遍认为,6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施,将突破传统移动通信范畴,实现通信与智能、感知、计算、安全等深度融合。

“6G将向更强性能、更高智能、更广覆盖等发展演进,催生通智融合、通感融合、星地融合等新场景。同时,6G将从移动通信技术的演进扩展到与人工智能、卫星互联网等的跨域融合,实现人、机、物、智能体的全面高效

联接。”工业和信息化部副部长张云明表示。

面向这一全球科技创新的前沿领域,政策端、产业链协同发力,加快6G前瞻性研究和部署,取得积极进展。

记者获悉,近年来,工业和信息化部体系化推动6G系统设计、网络架构和关键技术等创新研究,广泛开展6G技术征集。此外,我国汇聚国内外产业链上下游百余家企业合力,组织全球主流设备企业全面参与6G技术试验,协同推进6G创新发展。6G推进组与欧洲6G-IA、韩国6G论坛等组织深化交流合作,共同推动6G技术研发和商业模式探索等。

“今年是6G标准化研究全面启动之年,6G发展正处于技术创新加速演进、产业方向愈发清晰的关键阶段。”张云明表示。面向未来发展,工业和信息化部明确,要持续加强关键核心技术攻关和融合技术方案研究,一体推进技术研发、标准研制、试验验证、应用培育等工作,为6G标准化产业化奠定坚实基础;深化移动通信产业和关联产业融合创新发展,强化资源集聚和产业协同;发挥应用牵引作用,前瞻布局和培育6G融合应用产业生态。

终端创新成产业抓手

6G手机什么样?从2G、3G时代的功能机,到4G、5G时代的智能机,移动通信每一代演进无疑都与终端能力的显著提升紧密相伴。业界普遍认为,终端的创新突破将成为推动6G产业落地的核心抓手。

“6G能否成功,不仅取决于网络能力,更体现在终端的表现上。用户才是最终评判者。”中国通信标准化协会理事长闻库认为。

在业界看来,6G手机大概率是内

置端侧大模型的AI手机,之后还将出现功能更强的智能体手机。而目前我国主流手机厂商都已悉数推出AI手机产品。市场研究机构Canalys的报告预测,2024年全球AI手机占智能手机出货量的比例为16%,到2028年,这一比例将增长到54%。

6G手机给人们带来的体验也将产生颠覆性的变化,最直观的感受是从5G时代的“观看视频”变为“进入视频”,从远程沟通变为场景共处。“AI+XR(扩展现实)有望成为6G的重要驱动力。”中国工程院院士邬贺铨指出。

因此,6G终端将不仅仅是手机,而是向着多种智能设备协同的趋势演进,包括眼镜、耳机、手表、自拍杆、智能家居等。同时,车载终端的重要性日益凸显,未来汽车将不仅是交通工具,更是移动的无线枢纽,成为6G终端生态的重要组成部分。此外,6G终端还将包含无人机机载通信终端、直连卫星终端等。

“未来的6G终端不仅是通信工具,更是具备端侧AI能力、支持虚实融合的智能体中枢。”全球移动通信系统协会(GSMA)大中华区总裁斯寒指出。

工业领域更是6G终端创新的重要场景。邬贺铨认为,智能体工业模组将成为6G时代关键应用之一,包括设备故障诊断、全厂调度等能力,都将通过智能体工业模组实现。

全球终端产业链在6G时代将迎来重塑。从高性能芯片、显示屏、内存等关键器件,到操作系统、大模型等核心技术,再到办公、娱乐、购物等各种应用,产业链上下游都将面临巨大的机遇和挑战。

业界专家提醒,6G并非5G的简单演进,在技术、市场、生态等方面仍任重而道远,行业发展需循序渐进,形成“5G-A与6G协同发展、互为支撑”的产业增长极。

为抢占产业发展制高点,“未来需以终端创新为抓手,打造6G发展新业态。”邬贺铨强调。

多方布局万亿美元级市场

北京出台6G科技创新与产业培育行动方案、上海提出加快培育6G等未来产业、湖北推动成立链主企业联投的6G产业发展联盟……各地已在加紧布局6G生态。

在北斗时空信息产业集群加速崛起的湖南株洲,卫星制造企业赛德雷特看好“十五五”期间6G产业“星地融合”的发展机遇。赛德雷特企划主管贺轩告诉记者,“在技术升级上,我们主要在做三件事来响应国家战略:一是像造汽车一样造卫星;二是把卫星做得更聪明、更可靠;三是让卫星数据更好地用起来,比如通过北斗+AI的融合,服务于智慧城市的违建监测、农业的病虫害预警、环保的动态监管,让天上的卫星能力真正落地解决地面的实际问题。”

“6G空天地一体化需覆盖应急、生态、工程等场景,中科天智已在应急、工程管理(4D数字孪生)、生态监测验证需求,未来可向海洋应用、低空经济等领域延伸,对接万亿级‘星地融合’市场。”卫星创新应用技术研发商中科天智运控(深圳)科技有限公司副总经理王韧向记者表示。

值得注意的是,资本市场也在加速布局6G产业。上市公司动作频繁,纷纷通过并购等举措加速行业整合。

业界专家提醒,6G并非5G的简单演进,在技术、市场、生态等方面仍任重而道远,行业发展需循序渐进,形成“5G-A与6G协同发展、互为支撑”的产业增长极。

新华社北京11月20日电



社会救助岗位有了“AI经办员”

(上接第一版)为把服务做实做细,市社会救助综合服务中心建立起“监测—预警—处置—反馈”全节点风险监管模型,住院陪护时间、人员信息、服务事项等全部线上采集。目前,群众满意度超过95%。

“我们正在抓紧时间为全市分散供养特困人员、孤困儿童生成一户一码。”市社会救助综合服务中心工作人员介绍,今后照料护理员、儿童主任等

入户走访和服务过程也能实现扫码上服务全程留痕。

为进一步减证便民,烟台在“低收入人口数据库”的基础上,又新建了容纳2.1万人的“潜在帮扶家庭数据库”,对接医疗救助、廉租补贴等,构建多重验证模型,实现相关待遇“免申即享”。

今年以来,全市已有5.9万人次通过“静默认证”享受到便捷服务。

11月20日,江苏省泰州市姜堰区南苑幼儿园的小朋友在老师的指导下学习使用问候用语。11月21日将迎来“世界问候日”,一些学校举行主题活动,引导孩子们养成文明行为习惯。

新华社

在业界看来,6G手机大概率是内

置端侧大模型的AI手机,之后还将

出现功能更强的智能体手机。而目前我

国主流手机厂商都已悉数推出AI手

机产品。市场研究机构Canalys的报

告预测,2024年全球AI手机占智能

手机出货量的比例为16%,到2028

年,这一比例将增长到54%。

6G手机给人们带来的体验也将

产生颠覆性的变化,最直观的感受是

从5G时代的“观看视频”变为“进入视

频”,从远程沟通变为场景共处。“AI+

XR(扩展现实)有望成为6G的重要驱

动力。”中国工程院院士邬贺铨指出。

因此,6G终端将不仅仅是手机,

而是向着多种智能设备协同的趋

势演进,包括眼镜、耳机、手表、自拍杆、智

能家居等。同时,车载终端的重要性日益凸

显,未来汽车将不仅是交通工具,更是移

动的无线枢纽,成为6G终端生态的重

要组成部分。此外,6G终端还将包

含无人机机载通信终端、直连卫星终

端等。

6G手机给人们带来的体验也将

产生颠覆性的变化,最直观的感受是

从5G时代的“观看视频”变为“进入视

频”,从远程沟通变为场景共处。“AI+

XR(扩展现实)有望成为6G的重要驱

动力。”中国工程院院士邬贺铨指出。

因此,6G终端将不仅仅是手机,

而是向着多种智能设备协同的趋

势演进,包括眼镜、耳机、手表、自拍杆、智

能家居等。同时,车载终端的重要性日益凸

显,未来汽车将不仅是交通工具,更是移

动的无线枢纽,成为6G终端生态的重

要组成部分。此外,6G终端还将包

含无人机机载通信终端、直连卫星终

端等。

6G手机给人们带来的体验也将

产生颠覆性的变化,最直观的感受是

从5G时代的“观看视频”变为“进入视

频”,从远程沟通变为场景共处。“AI+

XR(扩展现实)有望成为6G的重要驱

动力。”中国工程院院士邬贺铨指出。

因此,6G终端将不仅仅是手机,

而是向着多种智能设备协同的趋

势演进,包括眼镜、耳机、手表、自拍杆、智

能家居等。同时,车载终端的重要性日益凸

显,未来汽车将不仅是交通工具,更是移

动的无线枢纽,成为6G终端生态的重

要组成部分。此外,6G终端还将包

含无人机机载通信终端、直连卫星终

端等。

6G手机给人们带来的体验也将

产生颠覆性的变化,最直观的感受是

从5G时代的“观看视频”变为“进入视

频”,从远程沟通变为场景共处。“AI+

XR(扩展现实)有望成为6G的重要驱

动力。”中国工程院院士邬贺铨指出。

因此,6G终端将不仅仅是手机,

而是向着多种智能设备协同的趋

势演进,包括眼镜、耳机、手表、自拍杆、智

能家居等。同时,车载终端的重要性日益凸

显,未来汽车将不仅是交通工具,更是移

动的无线枢纽,成为6G终端生态的重

要组成部分。此外,6G终端还将包

含无人机机载通信终端、直连卫星终

端等。

6G手机给人们带来的体验也将

产生颠覆性的变化,最直观的感受是

从5G时代的“观看视频”变为“进入视

频”,从远程沟通变为场景共处。“AI+

XR(扩展现实)有望成为6G的重要驱

动力。”中国工程院院士邬贺铨指出。

因此,6G终端将不仅仅是手机,

而是向着多种智能设备协同的趋

势演进,包括眼镜、耳机、手表、自拍杆、智